

# 家庭家教家风主题宣传活动举行

记者 王娟敏  
通讯员 梁雅芹

本报讯 5月11日，由县妇联联合会主办、县心理卫生协会和新昌技师学院承办的“去热爱趣赋能——新昌县家庭家教家风主题宣传活动”在新昌技师学院举行。该活动以沙龙形式开展，吸引30多名家长参与，将引导家长树立家庭是思政教育“第一课堂”的理念，发挥日常“五分钟”的教育作用，推动家庭、学校、社会协

同推进思政教育。

此次活动由新昌技师学院教师、国家二级心理咨询师俞亚莉带领。作为小物件陈列师、简快沙龙导师及浙江省心理健康教育A证教师，俞亚莉结合丰富的实践经验，向家长们讲解如何在家庭教育中巧妙运用“思政五分钟”，通过日常点滴传递正确的价值观。她强调，家庭是孩子成长的基石，家长的言传身教对孩子的影响深远，而短时高效的“思政五分钟”可以成为家庭教育的重要

抓手。

活动中，主办方还分享由县文明办编印的身边好人案例集，通过感人励志的故事，向家长展示如何将正能量融入家庭教育。这些真实案例不仅让家长们感受到榜样力量，也提供了可借鉴的教育方法。一位参与活动的家长表示：“以前总觉得思政教育是学校的事，今天才意识到，家庭也是最重要的课堂。哪怕每天只花五分钟，也能对孩子产生积极影响。”

主办方负责人表示，此次活

动是国际家庭教育日的重要实践，希望通过家庭家教家风宣传，推动全社会重视家庭教育，形成家校社协同育人的良好氛围。未来，还将继续开展形式多样的家庭教育指导活动，帮助家长提升教育能力，为孩子的健康成长保驾护航。

此次沙龙活动在轻松互动的氛围中结束，家长们纷纷表示受益匪浅，将在日常生活中积极践行“思政五分钟”，用爱与智慧为孩子赋能。

# 租赁自住住房公积金提取更便捷

通讯员 张洁

本报讯 近日，绍兴住房公积金管理中心发布新政策，聚焦“释放最大政策红利、营造最佳服务体验”，进一步优化租赁住房提取政策及操作流程，为广大缴存职工提供更加便捷、高效的公积金使用体验。

今年，绍兴住房公积金管理中心以“助力安居优居”为目标，制定并实施一系列惠民举措，包括“助力安居优居十条举措”、修订完善“提取管理办法”“贷款管理办法”等。3月底，又在全省率先上线具有“大台中、瘦核心、敏捷化”特征的新一代智慧公积金业务平台，为新政策的实施提供有力的技术支持。

据悉，新政策在提取频次、

额度、形式和业务办理等方面均进行优化调整，提取频次更灵活，职工可根据自身需求，自由选择按年、按季或按月提取公积金，每年最多可提取12次；提取额度多样化，针对多孩家庭、高层次人才、青年等特殊群体，突破标准额度限制，允许按实际租金或近12个月的缴存额提取，满足不同群体的多样化需求；提取形式更自由，职工既可以选择本人线上、线下提取，也可以支持配租型保障性住房试点项目的缴存职工按季、按月转账支付租金；业务办理更加智能化，线上业务办理无需提供任何材料，系统通过数据共享实现智能审批，资金秒到账，大大提高了业务办理效率，提升了职工的使用体验和满意度。

# 以匠心雕琢机器人零部件“精度”

## 新昌工匠

记者 唐景枫 马帅东

本报讯 在浙江五洲新春集团股份有限公司机器人分厂，有位被同事称为“技术宝典”的高级调试员，他就是高级钳工技师刘林波。从职校毕业到行业精英，二十载深耕不辍，他用智慧与汗水攻克一个又一个技术难关，为企业发展注入强劲动力。

上午9点，浙江五洲新春集团股份有限公司机器人分厂二车间内机器轰鸣。刘林波与同事正专注地操控着走心机车床，对行

星滚柱丝杠进行精细的车削作业。他认真检查设备状况，并对各项数据进行仔细查验，以确保设备正常运行。“目前，我们专注于人形机器人核心零部件的研发与生产，其中正反卧式星滚柱丝杠的研发已逐渐成熟。”刘林波介绍道，受市场需求持续攀升的影响，当前他们的订单排期已至6月下旬。

作为人形机器人的核心零部件，行星滚柱丝杠的精密加工对设备精度和调试技术要求近乎严苛。在初期研发中，刘林波曾遇到合格率低的难题。他扎根车间，带领团队分析数据、调整参数，将关键误差控制在0.008mm

内，合格率提升40%-50%，极大提高生产效率。浙江五洲新春集团股份有限公司机器人分厂二车间主任胡吕富说：“平时工作中，设备一旦出现问题，大家第一时间想到的人就是他。遇到难题，他会全身心投入钻研，对工作认真且负责。”

自2005年入职五洲新春以来，刘林波始终坚守在生产一线，在“摸爬滚打”中不断积累经验、提升技能。他刻苦钻研机械技术，勇于创新突破，一步一个脚印地成长为同事眼中“问不倒”的技术骨干。浙江五洲新春集团股份有限公司机器人分厂副厂长金凯评价道：“刘林波是我们公司创新

发展的重要力量。他带领团队攻克多项技术瓶颈，有力推动产品智能化升级，为产品转型提供坚实保障。”

凭借精湛的技术和优良的工作作风，刘林波获评众多荣誉。五洲新春优秀员工、市青年岗位能手、市技能带头人、省技术能手……日前，他又入选“新昌工匠”名单。“技术革新永无止境，未来我会继续钻研制造技术，将工匠精神传承发扬下去，带动更多年轻人成长，为行业发展添砖加瓦。”在追求卓越的道路上，刘林波正以实际行动诠释着新时代工匠的使命与担当，引领着行业实现更高层次的发展。

# 智慧执法实现全流程闭环管理

记者 唐景枫  
通讯员 杨可欣 丁青

本报讯 近日，县交通运输行政执法大队在G527国道开展超限运输专项整治时，查获一起严重超限运输并暴力抗法案件，通过智慧执法系统实现全流程闭环处置。

在专项整治行动中，执法人员锁定一辆涉嫌超限且非法改装（违规加高栏板550mm）的半挂车。面对检查，驾驶员先后采取弃车逃逸、诱导执法人员下车、恶意驶入水沟等暴力抗法行为。执法团队立即启动应急预案，全程使用执法记录仪取证，调集专业力量耗时2小时

完成车辆安全转移。经检测，该车总质量76.33吨，超限率达55.78%，将面临顶格处罚。

今年以来，依托非现场检测——轨迹追踪——卡口拦截智慧执法体系，我县已精准查处48起超限案件。据悉，县交通执法部门今后将持续推进智慧执法系统升级，通过视频监控联网、大数据分析等技术手段，实现对重点路段24小时智能监测。县交通执法部门相关负责人表示，将深化数字治超模式应用，同步开展运输企业信用监管，以科技赋能守护道路运输安全，为县域交通高质量发展提供坚实保障。



## 巧手制花束

5月10日上午，一场花艺课堂在梅渚星青年广场温情开启。三十余组家庭围坐一堂，在花艺师的指导下，将玫瑰、康乃馨等鲜花精心搭配、修剪造型。这场活动不仅增进了邻里情感，也为梅渚村增添了一抹温馨的色彩。（记者 李帮焱 摄）



# 斑马线前 车让人，人快走

新昌县融媒体中心 宣

## 公告

绍兴越新地质环境有限公司：

新昌县劳动人事争议仲裁委员会于2025年4月22日立案受理了申请人章安妮、王俞光诉你单位工资、经济补偿金争议案（浙新昌劳仲案（2025）90号），因采用法律规定的其他方式无法向你单位送达仲裁文书，现依法向你单位公告送达应诉通知书、举证通知书、仲裁庭组成人员通知书、申请书副本及开庭通知书等法律文

书。

申请人的仲裁请求具体如下：  
申请人章安妮要求你单位支付工资11231.03元、经济补偿金5250元；申请人王俞光要求你单位支付工资22639.08元、经济补偿金24000元。

本公告自发布之日起经过30天即视为送达。提交答辩书的期限为公告送达期满后十日，举证期限为公告送达期满后十

五日。

本委定于2025年6月30日下午15时00分在新昌县劳动人事争议仲裁庭（新昌县社会治理中心人民中路212号234室仲裁庭）开庭审理。请准时参加庭审，否则本委将依法缺席裁决。领取裁决书的期限为闭庭后15天内，逾期不视为送达。

特此公告

新昌县劳动人事争议仲裁委员会

XCMC

## 新昌县融媒体中心

主流  
舆论阵地

● 电视·报纸·新媒体广告投放  
● 公益·商业活动策划

广告合作咨询热线：13757585363 地址：七星路211号

